

**Санкт-Петербургская
православная духовная академия
Архив журнала «Христианское чтение»**

Новости русской и иностранной богословской литературы

*Опубликовано:
Христианское чтение. 1897. № 9. С. 389-408.*

© Сканирование и создание электронного варианта:
Санкт-Петербургская православная духовная академия
(www.spbda.ru), 2009. Материал распространяется на основе
некоммерческой лицензии [Creative Commons 3.0](#) с указанием
авторства без возможности изменений.



СПБПДА
Санкт-Петербург
2009

левъ Викторіі въ день ея брилліантового юбileя и удостоился высочайшей благодарности отъ имени ея великобританскаго величества. Увѣрены, что автора поблагодарятъ и многие подданные ея величества, которые притомъ узнаютъ, изъ какого именно источника русскій православный народъ черпаетъ столь удивительный для западныхъ туристовъ духъ глубокой религіозности. Свое изданіе авторъ посвятилъ преосв. Николаю епископу алеутскому и аляскинскому, религіозныя потребности населенія обширной американской епархіи которого впервые и дали мысль о совершенніи этого перевода. Мысль вѣрная, задача благородная и исполненіе превосходное, — что все дѣлаетъ большую честь живой отзывчивости автора къ запросамъ религіозной жизни западнаго христіанскаго міра.

Конференція епископовъ англиканской общины. Окружное посланіе отъ епископовъ съ резолюціями и reportами. Лондонъ 1897 г.¹⁾.

Въ іюлѣ мѣсяцѣ настоящеаго года, какъ извѣстно, состоялась въ Лондонѣ конференція епископовъ англиканской церкви, такъ называемая Ламбетская конференція, собирающаяся чрезъ каждыя десять лѣтъ подъ предсѣдательствомъ архиепископа кэнтерберийскаго. Этого рода конференція, на которую собираются всѣ епископы англиканской церкви — со всѣхъ концовъ міра, не можетъ не имѣть важнаго церковно-религіознаго значенія, тѣлькъ какъ выражаетъ собою голосъ цѣлой помѣстной церкви въ лицѣ ея высшихъ представителей — епископовъ. И дѣйствительно каждая такая конференція составляетъ важное событие въ церковнорелигіознай жизни англиканъ и къ голосу ея прислушиваются всѣ сыны англиканской церкви, гдѣ бы они ни жили — не только въ самой Англіи, но и въ Америкѣ, на мысѣ Доброй Надежды, въ Индіи или Австраліи. На состоявшейся въ настоящемъ году конференціи также затрагивались, ставились и решались всевозможные вопросы, какъ они выдвинуты потребностями наилучшай жизни, и результаты ея „дѣяній“ изданы въ названной выше книжкѣ, которая содержитъ прежде всего „Окружное посланіе“ епископовъ, а затѣмъ резолюціи и отчеты разныхъ комитетовъ, которымъ поручена была специальная разработка тѣхъ или другихъ предметовъ церковнорелигіозной жизни. Окружное посланіе содержитъ въ себѣ самую суть решений, къ которымъ пришла конференція по рассматривавшимся ею вопросамъ, и оно по своему содержанію, какъ,

¹⁾) Conference of Bishops of the Anglican Communion. Encyclical Letter from the Bishops, with the Resolutions and Reports. London 1897. Стр. 172.

выражающему голосъ іерархії англиканской церкви, проявившей въ послѣднее время живой интересъ къ сближенію съ православнымъ востокомъ, конечно не можетъ быть безразлично и для православныхъ читателей, интересующихся вопросами междуцерковныхъ отношеній. Поэтому мы надѣемся подробнѣе познакомить съ нимъ нашихъ читателей въ одной изъ ближайшихъ книжекъ нашего журнала, а теперь ограничимся только сообщеніемъ о появленіи въ свѣтѣ этого изданія, которое и послужить для насъ источникомъ дальнѣйшихъ сообщеній по интересующему насъ предмету.

Библейский словарь, издаваемый аббатомъ Ф. Вигуро.
Выпускъ XII, Парижъ 1897 г.¹⁾.

Только что вышедший ХІІ-й выпускъ этого превосходнаго Библейскаго словаря обнимаетъ по французскому алфавиту части буквъ С и D отъ Crocodile до Diane. Такимъ образомъ онъ доехѣлъ только еще до начала четвертой буквы алфавита, а между тѣмъ приближается къ окончанию второго тома, изъ которыхъ каждый содержитъ болѣе 1,500 столбцовъ убористой печати. Настоящій выпускъ, обнимающій 1121—1408 столбцы, кромѣ обычныхъ словарныхъ статеекъ, содержитъ нѣсколько и большихъ статей, составленныхъ съ большою тщательностью и научною обстоятельностью. Таковы напр. статьи — о „Даниилѣ пророкѣ“, „Потопѣ“ (*Deluge* и др.). Статьи по обычаю богато иллюстрируются снимками съ древнихъ памятниковъ, которымъ отдается весьма большое вниманіе при изслѣдованіи вопросовъ библейской исторіи въ моментахъ ея соприкосновенія съ исторіей древнихъ народовъ вообще, и въ концѣ каждой статьи имѣется обстоятельный указатель литературы предмета. Намъ остается только пожелать скорѣйшаго движенія этого монументальнаго изданія почтеннаго аббата, который настолько отдался ему, что на время отложилъ изданіе другихъ своихъ библейско-историческихъ работъ.

А. Л-нь.

¹⁾ *Dictionnaire de la Bible, publi  par F. Vigouroux, Fascicle XII, Crocodile — Diane, Paris 1897.*



САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ДУХОВНАЯ АКАДЕМИЯ

Санкт-Петербургская православная духовная академия Русской Православной Церкви – высшее учебное заведение, целью которого является подготовка священнослужителей, преподавателей духовных учебных заведений и специалистов в области богословских и церковных наук. Подразделениями академии являются: собственно академия, семинария, регентское отделение, иконописное отделение и факультет иностранных студентов.

Проект по созданию электронного архива журнала «Христианское чтение»

Проект осуществляется в рамках процесса компьютеризации Санкт-Петербургской православной духовной академии. В подготовке электронных вариантов номеров журнала принимают участие студенты академии и семинарии. Руководитель проекта – ректор академии епископ Гатчинский Амвросий. Куратор проекта – проректор по научно-богословской работе священник Дмитрий Юрьевич. Материалы журнала подготавливаются в формате pdf, распространяются на компакт-диске и размещаются на сайте академии.

На сайте академии
www.spbda.ru

- события в жизни академии
- сведения о структуре и подразделениях академии
- информация об учебном процессе и научной работе
- библиотека электронных книг для свободной загрузки